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Tartalom Október 23-a kettõs ünnep
Megemlékezünk az 1956-os forradalom és sza-

badságharcról, amely Magyarország népének a

sztálinista terror elleni forradalma és a szovjet meg-

szállás ellen folytatott szabadságharca volt, és

amely a 20. századi magyar történelem egyik leg-

meghatározóbb eseménye. A budapesti diákok

egyetemekrõl kiinduló békés tüntetésével kezdõ-

dött 1956. október 23-án, és a fegyveres felkelõk

ellenállásának felmorzsolásával fejezõdött be Cse-

pelen november 11-én.

És ünnepeljük a Harmadik Magyar Köztársaság

kikiáltását, amelyet az 56-os forradalom évforduló-

ján kiáltottak ki. Nagy utat jártunk be 1956 és 1989

között, mint társadalom, mint egyének, és mint egy

település közössége is.

A forradalom és szabadságharc megítélése az

egymást követõ nemzedékek által fontos tanulság-

gal szolgálhat a számunkra. Hosszú évekre árkot

húzott az emberek közé az, hogy forradalomnak

vagy ellenforradalomnak nevezték az eseményeket,

és változott az egymással szemben állók pozíciója

az idõ múlásával is, hiszen csak 1989-tõl nevezhet-

tük forradalomnak az 1956-ban történeket.

Hiába határozta meg az aktuális politikai akarat

a történtekrõl való gondolkodásunkat, egyének-

ként, egy-egy kisebb közösség tagjaiként kellett él-

nünk a mindennapokat együtt azokkal, akik a való-

di vagy szimbolikus barikádok másik oldalán áll-

tak. 

Hiszen az élet ment tovább, dolgozni kellett,

gyerekeket nevelni, családot eltartani, együttmû-

ködni, megbékélni nemzedékrõl nemzedékre, mert

nem lehet örökös szembenállásban élni. 

És ebben rejlik egy kisközösség ereje, ahol min-

denki ismer mindenkit, ahol az ellenségeskedést

feloldja az egymásrautaltság, az együttérzés, a

megbocsátás.

Az ünneplés és emlékezés mellett legyen ez a

nap alkalom arra is, hogy elgondolkodjunk, meny-

nyire fontos, hogy ne engedjünk barikádokat emel-

ni a közösségünkbe, ne engedjük feloldódni az egy-

másra figyelés, kölcsönös tisztelet és együttmûkö-

dés értékeit!

Ambrus Tibor
polgármester

2020 Márton napjára, november 11-re
– Szent Márton: Kr.u. 316-397 –

Egy éve, 2019 novemberében vidámabb hangon

írtam a Csopaki Hírek 7. oldalára, mint az idén írok.

Szent Márton legendáiról, a ma is élõ helynevek,

családnevek, templomok, falfestmények, táblaké-

pek, szobrok, népi szokások, mondák sokaságáról

írtam nagy vígan.

Vígan, mert tudtam, hogy az iskola tornatermé-

ben Márton napi vigasság készülõdik, ami meg is

történt. Az idén nem lesz, nem lehet vígasság! Azt

ígértem, 2020 Márton napjára elmesélem itt, e he-

lyen a különösen szép „arany sarú-s Márton” szo-

bor legendáját. Meg is teszem majd.

Ám közbe szólt a Korona vírus, a pandémia. Az

egész világra kiterjedõ járvány, ami itt a mi csodás

Csopakunk kertjei alatt is lopakodik, ma az elsõ he-

lyen áll. Hordjunk maszkot, ahol kell, mossunk ke-

zet, ahogyan kell és csak szükség esetén menjünk

közösségbe. 

(Folytatás az 5. oldalon)
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Elúszott a csopaki Bahart kikötõ
Mint ismeretes, a Magyar Nemzeti Vagyonkezelõ (MNV)

által meghirdetett, szerda éjjel (2020. 10. 21-én) zárult elekt-

ronikus árverésen 889,87 millió forintért kelt el Csopak köz-

forgalmú kikötõje. A kikiáltási ár 52 millió forint volt. A

Csopaki Hírek kérdéseire Ambrus Tibor polgármester vála-

szolt.

- „Kollár József az MTI-nek azt mondta: a kikötõ meghirde-

tése elõtt Csopaktól semmiféle hivatalos írásos nyilatkozat, illet-

ve ajánlat nem érkezett vásárlási szándékról.“ - Eddig a szó-sze-

rinti idézet. Mi errõl a véleménye, mi az igazság?

A négy érintett polgármester már a tárgyalások legelején kinyil-

vánította a szándékát arról, hogy ezeket a területeket az értékbecslé-

si áron megvásárolná, sõt némely kolléga jelezte, hogy nem csak

kézpénzt hanem a részvénycsomag terhére is eltudná képzelni a te-

rületek megvásárlását. Nem kívánok itt vitákba belemenni én úgy

gondolom, hogy ha valakinek kétségei vannak errõl, kérdezze meg

a másik három polgármestert.

- Lehet-e már tudni, hogy ki(-k) az új tulajdonosok? Vélemé-

nye szerint mennyire elrugaszkodott a 900 milliós vételár? Él-e

az elõvásárlással?

Véget ért a licit, minket még nem tájékoztattak az új tulajdono-

sok személyérõl, de nyilván rövidesen megfogjuk tudni. Kérdésé-

re válaszolva a 900 milliós vételár én úgy gondolom, hogy nem

csakhogy elrugaszkodott hanem értelmezhetetlen magas összeg

hiszen ez a terület egy 50*40 méteres kis fûfelületbõl áll, 50 mé-

teres partszakasszal, amibõl gazdaságosan ezt a közel 1 milliárd

forintot nem lehet kitermelni. Az elõvétellel élés a képviselõ-tes-

tület majdani döntésén múlik.

- Ezzel az árveréssel a Balaton legdrágább, legkisebb partsza-

kasza lett Csopakon. A késõbbiekben mennyire befolyásolja a

helyi ingatlanárakat ez a csillagászati összeg?

Én úgy gondolom, hogy a piaci árak mozgása a többi ingat-

lan árát is befolyásolja, de meggyõzõdésem, hogy ez nem piaci

áron kelt el hiszen semmiféle racionális érvet nem lehet felhoz-

ni ez az összeg mellett, így úgy gondolom, hogy bár megfogja

zavarni a balatoni ingatlanok értékbecslését, de rövidesen hely-

reáll a normális állapot.

- Véleménye szerint a tulajdonost cserélt területtel mihez kez-

denek majd az új tulajdonosok, egyáltalán: milyen beruházásnak

lenne valós értelme?

Én az elõzõekben már nagyjából válaszoltam ezekre a kérdé-

sekre, ennél többet a tulajdonosoktól kell kérdezni.

Képviselõ-testületi ülésrõl jelentjük
A költségvetés II. számú módosítását végeztük el, a koronavírus

miatt volt szükség az elsõre, ma viszont már látjuk a várható az ada-

tok legnagyobb részét, a befolyó adók, a strand bevételek melyek be-

építésre kerültek a költségvetésbe.

Ezután az Önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodásról

szabályairól szóló rendeletet módosítottuk, az elmúlt három hónap

ingatlan mozgásainak függvényében hiszen. 

A Sárdi rét tulajdonosi közössége kérelmet nyújtott be az Önkor-

mányzathoz, hogy a belterületbe vonási határidõt 1 évvel hosszabbít-

suk meg, az Önkormányzat a kérelmet feltételekkel támogatta. 

A rendezési terv újabb módosítása mellett döntöttünk, nagyon sok

lakossági kérelem érkezett be. A támogatott kérelmek estében áraján-

latot kértünk a településtervezõktõl. 

Utolsó napirendként a Sáner János Kerbarát kör kérelmét tárgyal-

ta a testület a vitorlás kikötõvel kapcsolatban.

Az ülésrõl készült teljes felvétel megtekinthetõ a csopak.tv oldalon.

Ambrus Tibor 
polgármester

Tisztelt lakók és gépjármûvezetõk!

Csopak, Bencze László utca út- és közvilágítás építési munkáit 
a Colas Út Zrt. végzi. A munkavégzés során a jármûfogalom 

az utcában a készültség és aktuális munkafolyamatok függvényében 
korlátozásra kerülhet.

Kérjük, a jármûvekkel ne parkoljanak az utcában, mert az akadály-
ozhatja a napi munkavégzésünket!

Befejezési határidõ: 2020. 11. 30.
Napi munkavégzés: 7:00–17:30

Kérdés esetén keressék kollégáinkat munkaidõben 
az alábbi elérhetõségeken:

építésvezetõ: Nagy László 30/444 5202
Megértését és segítségét ezúton is köszönjük!
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Október 23-ai megemlékezés
Nemzeti ünnepünkön, október 23-án a szokásos megem-

lékezés az operatív törzs javaslatára a járványügyi helyzet

miatt sajnos elmaradt, azonban a Csopaki Református Álta-

lános Iskola hatodik osztálya ünnepi mûsorral készült a

megemlékezésre, melyre Sárossyné Kovács Éva Katalin ta-

nárnõ készítette fel õket. A mûsor a csopak.tv oldalon visz-

szanézhetõ.

A Söptei Pincészet 2018-as „Varázslat” olaszrizlingje
ezúttal itthon varázsolta el a szakmai zsûrit

2020. október 2-án került sor az idén immár negyedik éve megren-
dezett “Az Országház Bora” megmérettetés eredményhirdetésére,
mely rangos hazai borverseny “Olaszrizling” kategóriájában a csopa-
ki Söptei Pincészet 2018-as “Varázslat” tétele 2. díjat nyert. Az ün-
nepélyes díjátadón és az azt követõ, a nyertes borok ízvilágára kom-
ponált reprezentatív díszebéden Jakab István, a Magyar Országgyû-
lés alelnöke az Országház Vadász termében köszöntötte a kitüntetett
pincészetek, a magyar borásztársadalom és a borszakmai közösség
jeles képviselõit.

Az Országhoz Bora 2020 megtisztelõ cím elnyeréséért folytatott
versenyben összesen 18 magyar borvidék 103 borászata 231 tétellel
vett részt. A borok értékelése a nemzetközi 100 pontos, pozitív bírá-
lati szempontok szerint történt, melynek eredményeként az egyes ka-

tegóriák nyertes borai egy éven keresztül képviselik a Magyar Or-
szággyûlés reprezentációs célú borkínálatát.

A Balatonfüred-Csopaki Történelmi Borvidéken immár több, mint
150 éves termelõi hagyományokkal büszkélkedõ Söptei családi pin-
cészet “Varászlat” olaszrizlingje nem elõször kap különleges elisme-
rést 2020-ban. Júniusban a világ legjelentõsebb megmérettetésén, a
franciaországi Bordeaux-ban 1976-óta megrendezett “Challenge
International du Vin” nemzetközi borversenyen nyert Aranyérmet fe-
hér bor kategóriában, majd a XXIX. Balatonfüredi Borversenyen ka-
pott Arany minõsítést, augusztusban pedig a Balatonfüredi Borhetek
közönségszavazatai alapján választották a Fesztivál borának.

Söptei Pincészet és Vinotéka, 
Csopak, 2020. október 8.

Országház Bora 2020 díjat nyert a Petrányi Pince
2017-es Olaszrizling Birtokválogatás bora!

Tizennyolc magyar borvidék 103 borászatának 231 tétele indult

idén Az Országház Bora 2020 borkiválasztás elismeréseiért, amelyeket

október 2-án adtak át. A megmérettetésen ezúttal is elsõsorban a Kár-

pát-medencében õshonos vagy már régen meghonosodott szõlõfajták

és tradicionális házasítások, borstílusok kaptak szerepet. A pincék ki-

lenc kategóriába nevezhettek versenyborokat, idén elõször rozékat is.

Örömmel és büszkén adjuk hírül, hogy a borkiválasztás elsõ helye-

zett tétele, Az Országház Bora 2020 cím birtokosa olaszrizling kate-

góriában a csopaki Petrányi Pince 2017-es Olaszrizling Birtokváloga-

tás bora lett. Második helyen végzett a Söptei Pincészet 2018-as „Va-

rázslat” Csopaki Olaszrizlingje, harmadik helyezett a hegymagasi

Nyári Pince 2017-es Szent György-hegyi Olaszrizling Válogatása. 

Díjnyertes borunkat megkóstolhatják Borteraszunkon vagy meg-

rendelhetik webshopunkból!

Petrányi Pince és Borterasz



4

www.csopak.hu

Kódexborok bírálata
Idén október 19-én zajlott a Kódexborok bírálata a Szent

Donát Borkúriában. 8 éve minden évben szakmai bírák segít-

ségével dõl el, melyik borok kaphatják meg a szigorú szabá-

lyok szerinti Kódex minõsítést. A cél megtalálni azokat a bo-

rokat, amikben a sav és az alkohol szép egyensúlyt mutat és je-

lentõs érlelési potenciállal is bír. 

„Ma tartottuk a Kódexborok bírálatát. Ez volt a 8. alkalom,

hogy évjáratot értékeltünk Kódex szabályok szerint. Összesen

10 dûlõs kódexbor szerepelt, mellette felvezetõnek Hegybor

kategóriát is kóstoltunk, 4 bort, illetve a végén levezetésnek

egy modern mûhelymunka részeként megnéztünk azt is mi van

akkor, hogyha a csopakiba nagyobb hangsúllyal van jelent a

furmint, tehát egy olyan kategóriát is kóstoltunk, ahol nem vol-

tak klasszikus csopaki szabályok megkötve, hanem a két fajtá-

val lehetett garázdálkodni. Összességében elmondható, hogy

termelõi szemmel nézve a 19-es egy kiemelkedõ évjárat volt,

talán az azt megelõzõ 10 évjáratnak az egyik legjobbja, ezt jel-

zi az is, hogy viszonylag magas számmal érkeztek dûlõs jelölt

borok a Kódex védjegyért.” mondta el Kovács Tamás Kódex-

titkár.

„Egy nagyon érdekes szakmai beszélgetés zajlott a végén ar-

ról, hogy a furmint szerepe, vagy úgy általában a csopaki bor

jövõje, az milyen irányba haladjon. Itt ugye vannak dimenziók,

amik befolyásolják a termelõknek és a fogyasztóknak a prefer-

enciájit. Egyrészt szermbe kell néznünk egy változó éghajlat-

tal, ahol egyre hosszabbak a nyarak, és egyre szárazabbak, és

felmerül a kérdés, hogyan tartsuk meg a fehérborokban a fris-

sességet, a jó savakat. Erre már most is lehetõség a furmint,

ami 15%-ig házasítható a csopakiba, és egyenlõre nagyon jól is

mûködik, viszont azért fel kell készülni arra, hogy esetleg ez

megváltozzon, ezért is volt a végén ez a furmint kategória. De

ne szaladjunk ennyire elõre, szerintem és a bírák véleménye

szerint is a klasszikus csopaki recept jól mûködik, nagyon szép

olaszrizlingeket lehetett kóstolni, volt amibe felfedezni vélték

azt a 10-15% furmintot is, de Csopaknak pont az a lényege,

hogy ne a fajtákról szóljon, hanem magáról Csopakról, a ter-

mõhelyrõl, amit gyönyörûen közvetít mind a két fajta, de azért

valljuk be õszintén az olaszrizling jobban.” – tudtuk meg Ko-

vács Tamástól. 

Szakmai bírák:

Dr. Fiáth Attila - Nemzetközi borakadmikus

Dr. Mészáros Gabriella – A Borkollégium alapítója

Szik Mátyás - Háromszoros magyar bajnok sommelier

Blazsovszky Péter – Chef sommelier, Babel Budapest

A Kódex dûlõs kategória eredménye:

- Koralevics Pince - Nagykút 2019

- Hamvas Pince - Nagykút 2019

- Fekete Pince - Hegyalja 2019

- Guden Birtok - Slikker 2019

- Jásdi Pince - Siralomvágó 2019

- Szent Donát Birtok - Slikker 2019

- Szent Donát Birtok - Nagykút 2019

Elsõ kézbõl szeretne
Csopakról

INFORMÁCIÓKAT?
Iratkozzon fel hírlevelünkre a: www.csopak.hu hírlevél menüpont
alatt. https://csopak.hu/hu/user/register.
Ha még nem követi a hivatalos csopaki Instagram oldalt, akkor az
alábbi linken megteheti. https://www.instagram.com/csopakhivat-
alosoldala/. Igyekszünk itt is minél naprakészebbek lenni.
Rendezvényeinkrõl képesbeszámoló, programajánló, egy-egy szép
fotó Csopakról. „Csopak... mert szeretem”.
Nyomjon egy „tetszik” gombot Csopak Facebook oldalára, ha még
nem tette meg, mely itt érhetõ el:
https://www.facebook.com/Csopak-169610369808324/. 
Oldalunkon hasznos információkat, friss híreket kaphat. Naprakész
lehet a rendezvényeinkrõl, beszámolókat olvashatnak a program-
jainkról.
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2020 Márton napjára, november 11-re
(Folytatás a címlapról)

Mindezt tegyék meg az idõs veszélyeztetettek, meg a fiatal

aktív dolgozók, iskolákban tanulók, utakon utazókért. Tegyük

meg mindannyian önmagunkért és felebarátainkért!

- Miközben ezeket a sorokat írom, átfutott bennem az a tré-

fás gondolat, hogy Szent Márton palástjának felébõl is maszko-

kat kellene készíteni, mert még a középkorban is Olaszország-

ban, Franciaországban nemes anyagokból (len, kender, gyapjú

stb.) készítették a lovagok palástjait. Márton is kezdetben lo-

vag volt, palástja másik fele a meztelen koldusé maradna - ez

nem tréfa!

Hordjuk a maszkot, tudatosan vigyázzunk egymásra. Meg-

gyõzõdésem, hogy ez is segít a bajt elkerülni. 

Vissza a Márton nap legendáihoz. A Szent Mártont ábrázo-

lások egyike-másika csodatévõ hírébe is került. A csodatévõ

táblaképek, szobrok híre messze járt és búcsújáró helyekké vál-

tak a gyógyulást, segítséget váró népek körében. A legendák,

hiedelmek köre is egyre bõvült. Ilyen legenda fûzõdik egy

bihar-i falu Szentmárton hajdani kolostor kápolnájában lévõ

fényes öltözetû, aranysarus Márton szobrához is. (saru: könnyû
bõrtalp, amit szíjjakkal rögzítettek a lábfejhez, a strandpapucs
is egy saru féleség)

Íme a legenda: Történt, hogy egy öreg hegedûs kéregetni

volt kénytelen az éhezõ családja számára. Nehéz útján betért

a kápolnába is, ahol hegedû és énekszóval adta elõ keservét a

Márton szobornak. Éneke végén nagy fényesség támadt a

templomban és az oltár felett lévõ szoborról eléje hullott az

egyik arany saru. A szobor megszólalt „A saru a tiéd.” Mire

az öreg hegedûs örömében megcsókolta a szent szobor lábát.

Boldogan ment haza falujába egyenest a pékhez, hogy kenye-

ret vegyen. Eldicsekedett a saruval és hogy ezután nem éhez-

nek majd. A pék azonban tolvajnak nevezte, így csõdület tá-

madt. A felbõszült nép börtönbe vonszolta. A bíróság pedig

templom rablásért halálra ítélte. A lélekharang is megszólalt

és már kísérték is a vesztõhelyre a szegényt. Utolsó kívánsá-

ga az volt, hogy a hegedûjével a kápolnában játszhasson, éne-

kelhessen, imádkozhasson. Kérelmét teljesítették. Hegedû-

szóval és énekszóval kérte Mártont, hogy tegyen tanúságot

mellette. Erre a másik arany saru is oda hullott eléje. A nép

ezt látva ujjongott Márton csodatette elõtt, aki megmentette

az ártatlan hegedûst. Ezt követõen boldogan élt családjával,

majd halála után az arany saruk visszakerültek a Márton-ol-

tárra.

Ez a csoda régen történt, de jó embereket ma is látunk. Cso-

dákat is naponta láthatunk, ha kimegyünk a kertbe, a szõlõbe,

vagy a boros pincébe. Hát nem csoda az, hogy mostanában vál-

tozik az édes must borrá?

Márton napján már új bort ihatunk. Egy régi mondás azt

szólja „ Az új bornak Szent Márton a bírája!” vagy „Ha jó az

új bor a gazda megérdemli Márton poharát.” 

Nem tudom, hogy Márton lúdja november 11-én jégen áll-e,

amitõl majd karácsonykor vízben botorkál, de azt tudom, hogy

Márton poharából ihatunk akár naponta is 200 ml-t, azaz csak

2 dl Csopakit. Jót tesz az egészségünknek akár a korona vírus

ellen is. Erõsítheti az immunrendszerünket a szervezetünk min-

den sejtjével együtt. Hiszen ez is csoda!

Az a sok jó ember, aki dolgozik a betegség megelõzéséért és

a vírusfertõzött betegekért, megérdemli Márton poharával az

áldomást is.

dr. Akócsi Katalin

A kép a tavalyi Márton napi elõadáson készült

A kép a tavalyi Márton napi elõadáson készült
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www.csopak.hu

Dr. Imre Bence háziorvos tanácsai
Sok cikk jelenik meg a D-vitamin jelentõségérõl koron-

avírus kapcsán. Fontos tudni, hogy a magyar lakosság nagy része az

õszi és téli idõszakban D-vitamin hiányban szenved, azonban a pótlás

során az adagolás nem mindegy, mert könnyen túl lehet adagolni, ami

súlyos következményekkel járhat. Senki ne szedje nyakló nélkül.

1. Mindenki töltsön idõt kinnt a szabadban télen is, amikor süt a nap

2. Tartsák be az alábbi képen mellékelt ajánlást a D-vitamin

adagolás kapcsán

Felnõtteknek általában 1500-2000 NE a javasolt napi adag, mivel

felhalmozódik a szervezetben, így ez bevihetõ kétnaponta szedett

3000 NE tartalmú kapszulával.

Vegyék figyelembe, hogy sok multivitaminban is van D-vitamin,

így az is beleszámít a napi adagba. Van olyan készítmény, amelyen

mikrogrammban adják meg az adagot, az átváltáshoz segítség 5

mikrogramm = 200 NE D-vitamin esetében.

Forrás: Hazai konszenzus a D-vitamin szerepérõl a betegségek

megelõzésében és kezelésében

Jelenleg komolyabb központi szigorítások nincsenek, így rajtunk

áll hogyan döntünk.

Lehetõség szerint kerüljük a tömeges helyeket, rendezvényeket.

Ne szervezzünk nagyobb családi vagy baráti összejöveteleket.

Minimalizáljuk a találkozások számát a legkevesebb szükséges

szintre.

Az idõsekrõl gondoskodjunk, de ne most látogassuk meg õket az

unokával/dédunokával.

Ha lehet vásároljunk be helyettük, ne kelljen nekik közösségbe

menni.

Csak a szükséges mértékben mozduljunk ki közösségi helyekre,

akár boltba is.

Ha ki szeretnénk mozdulni, akkor részesítsük elõnyben a szabad

levegõt, sétáljunk, kiránduljunk.

Mikor engedhetjük vissza a betegségbõl gyógyult gyermeket
a bölcsõdébe, óvodába, iskolába?

Kedves Szülõk!

A koronavírus járvány speciális helyzetet teremt az életünk-

ben. A járványügyi elõírások célja, hogy a fertõzést más gyerme-

kek, családtagok, pedagógusok ne kaphassák el. Gyakran nehéz

eldönteni, hogy mikor engedhetjük vissza egy betegség után gyer-

mekünket közösségbe.

Beteg gyermek/tanuló, ha bágyadt (extra pihenést, gondosko-

dást igényel), gyenge, rossz általános állapotú, lázas, köhög, tor-

ka, füle, hasa fáj, hasmenése, hányingere van, hány, bizonytalan

új bõrkiütése van, közösségbe ne menjen!
Az észlelt tüneteket, panaszokat az orvosuknak a vele

egyeztetett úton mindig jelezzék. Az enyhe, magától gyógyuló

fertõzések esetén (enyhe megfázás, kizárólagos orrfolyás, enyhe

köhögés - azok a gyerekek, akik csak reggel köhögnek a torkukba

hátracsorgó váladék miatt, vagy 3 napnál rövidebb ideig tartó be-

tegség után), ha a gyermek általános állapota jó, és az orvos is úgy

ítéli meg, nem szükséges feltétlen személyes vizsgálat, valószínû-

leg telefonon is tud tanácsot adni. Ha gyermekük állapota nem ja-

vul néhány napon belül vagy az elõzõekben leírtaknál súlyosabb

tünetek jelentkeznek, mindenképp konzultáljanak gyermekorvo-

sukkal. Amennyiben a gyermekorvos személyes vizsgálatot tart

indokoltnak, akkor elõzetes idõpont egyeztetést követõen, arra le-

hetõséget biztosít.

A betegség diagnózisát mindig orvos állítja fel! A diagnosz-

tizálás és tanácsadás elsõdleges ellátási formája a telemedicina.

Ezt követõen meg kell határozni, hogy mennyi ideig maradjon ki

a beteg gyermek a közösségbõl. A fertõzõképesség megszûntével

nem kötelezõ visszaengedni közösségbe a gyermeket, ehhez fi-

gyelembe kell venni az általános állapotát, közérzetét stb. Ennek

eldöntése már a gyermekét ápoló és megfigyelõ szülõ kompeten-

ciája. Mindazonáltal fontos, hogy közösségbe csak a társaira
nem fertõzõ gyermek menjen vissza.

A COVID-19 járvány kapcsán, amelyik gyermeknek az aláb-

biak közül akárcsak 1 tünet fennáll, 10 napig otthoni elkülönítés
szükséges: láz, köhögés, nehézlégzés, hirtelen kezdetû szaglás-

vesztés, ízérzés zavara vagy hiánya.

Emellett az orvosi konzultáció alapján egyéb, kevésbé speci-

fikus tünetek alapján is dönthet úgy a gyermekorvos, hogy 10

napig el kell különíteni, azaz otthon kell maradni. Ezen szabá-

lyok be nem tartása hatósági intézkedést vonhat maga után. Az

elkülönítés egyenlõ a hatósági karanténnal, azaz a gyermek nem

hagyhatja el otthonát.

Elkülönítés megszüntetésének szabályai:

A 10 nap a tünetek kezdetétõl számít, legalább 3 napja láztalan-

nak kell lennie a gyermeknek és teljes légúti tünetmentesség is

feltétele a közösségbe való visszatéréshez.

Összefoglalva, teendõk betegség esetén:
1. ha a gyermeknél betegség tünetei jelentkeznek, a gyermeket

otthon kell tartani és a gyermekorvost haladéktalanul értesí-

teni kell

2. az orvos felállítja a diagnózist telemedicina vagy személyes

vizsgálat alapján és ellátja a szülõket tanáccsal

3. ha szükséges, a szülõnek értesíteni kell a gyermekorvost a

gyermek állapotváltozásáról

4. ha letelt a fertõzõképesség ideje, COVID-19 beteg esetén tel-

jesülnek az egyéb feltételek, és a gyermek állapota is ezt

megengedi, a gyermek közösségbe visszatérhet

Forrás: A Robert-Koch Institut és Deutsche Akademie für

Kinder-und Jugendmedizin e.V ajánlásai alapján a magyar javas-

latot készítésében részt vettek: Magyar Gyermekorvosok Társasá-

ga, Házi Gyermekorvosok Egyesülete, Biztos Kezek Alapellátó

Gyermekorvosok Tudományos Társasága, Országos Házi Gyer-

mekorvosi Kollegiális Szakmai Vezetõi Hálózat
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Csopak..., ...mert szeretem!

Elment egy jóbarát…..
Pár hete még telefo-

non beszélgettünk a
munkád nehézségeirõl,
a hogyan továbbról, a
jövõrõl. 

Ezekkel kapcsolat-
ban mindig hozzám
fordultál és közösen
megoldottuk.

Most viszont egye-
dül kell feldolgoznom
a haláloddal okozta
döbbenetet…

Furcsa, hogy men-
nyire fáj amikor egy
régi cimbora eltávozik,
ezt eddig csak család-
taggal kapcsolatban
éreztem.

Nincs rosszabb ér-
zés mint amikor bú-
csúzni kell -fõleg egy baráttól egy megbecsült kollegától. Nem lehet
mit mondani és az ember csak keresi a szavakat. Napok óta kavarog-
nak bennem a gondolatok, az emlékek.

Az a sok-sok apróság amiket 45 év alatt közösen átéltünk azok egy
életre szóló emlékek és soha nem lehet elfelejteni!

Egy igazi közösségi ember voltál, ha munkáról, ha sportról, ha tár-
sadalmi tevékenységrõl volt szó. Csak egy telefon vagy pár biztató
szó kellett és az elsõk között jelentkeztél a kért feladatra.

Mindenhol és mindenki szeretett, ahol megjelentél ott hamarosan
középpontba kerültél a barátkozó, nyílt, jókedélyû egyéniséged miatt.

Sanyi Barátom!
Sokáig méltathatnám a családért, a közösségekért, a községünkért

tett cselekedeteidet, de én inkább némán gyászollak és úgy emléke-
zem Rád mint egy igazi BARÁTRA!

ISTEN VELED, NYUGODJ BÉKÉBEN!
Bodaki Csaba

Kedves Steinhausz Gábor!
A Csopaki Hírek októberi számában megjelent „Helyreiga-

zítás” c. hozzászólására szeretnék ezúton reagálni.

A lap korábbi számából idézett mondatom valóban pontatlan

volt.

„Csopakon még nem volt ilyen” (mármint település-bemuta-

tó séta az ide látogatóknak, vendégeknek) helyett azt kellett

volna írni: „…rég volt ilyen”, vagy talán azt: „Steinhausz

György óta nem volt ilyen.”

Elnézést kérek Öntõl és mindenkitõl, akit esetleg megbán-

tottam ezzel a pontatlansággal. Szeretném mindenképpen

hangsúlyozni: édesapja életmûvének magam is nagy tisztelõje

vagyok. 1971-tõl gyakran voltam kapcsolatban vele, amíg a

sors engedte, jó barátságban is voltunk. A mai Csopak múltjá-

ról szóló ismereteim javát személyesen tõle, vagy írásaiból sze-

reztem. 

Kérem, se Ön, se más ne gondoljon az említett felületes fo-

galmazásból Gyuri iránti tiszteletlenségre, vagy azt kisebbíteni

szándékozó célzatosságra.

Chikán András
idegenvezetõ

Felhívás helyi civil és társadalmi

szervezetek részére!

Kérjük, hogy a programok, rendezvények 

elõzetes beharangozóját minden hónap utolsó péntekéig 

word formátumban, JPEG képformátum a

csopakihirek@gmail.com e-mail címre küldjék el.

Egyetlen gyertya lángja

A tûz segít. Ha az örökkön

mozgó lángba nézel, mintegy tör-

ténelmi film kockáiként felgyor-

sítva peregnek le elõtted a múlt

végtelenül hosszú eseménysorait.

Körötted minden változik, és ki-

cserélõdik minden. A civilizáció

összes – kényelmével gúzsba kö-

tõ – kelléke odalesz.

Hunyorításnyi idõ alatt cseré-

lõdhet a kép, de hosszabb idõre

is megmaradhat és lassan motoz-

va körüljárhat, mint tábortüzek füstje, ami nem tud felszállni,

amikor a novemberi szél feltámad, s heves rohamaival visszave-

ri. Pillanatok alatt akár ezrévek tûnhetnek oda. Láthatod, amint

hordányi néped ott ül a tûz körül, mozdulatlanul bámulnak a szél

lökései elõl ide-oda hajladozó lángokba, szemüket csípi a füst,

hatalmasra nõtt árnyékuk föléjük magasodik a háttérül szolgáló

sziklafalon, amin amúgy is misztikus rituáléját játssza a fény és

az árnyék, s közben – arra sem fordulva – valamennyien a bejá-

rat felé szimatolgatnak, ahonnan a szél szárnyán egyre- másra

küldözgeti jeleit a közelítõ tél.

A tûz segít. Egyetlen apró gyertya lángja elég, hogy felidézd

a tegnap és tegnapelõtt történeteit. Elég, hogy felidézd a tegnap

és tegnapelõtt történeteit. Elég, hogy megjelenjenek elõtted a jól

ismert, kedves arcok, hogy köréd gyûljenek és szóljanak, a te

életedrõl beszéljenek valamennyien a halottaid, akik bár szép

sorban elmentek, de amíg csak élsz, téged figyelnek és segíte-

nek, mert elszakíthatatlan szálakkal hozzád fércelte õket az em-

lékezés.

/Molnár Ferenc/



A Kormány továbbra is elkötelezett a turisztikai ágazat

fehérítése iránt, ezért újabb intézkedések lépnek életbe a

tisztességes turisztikai vállalkozások védelme érdekében. 2020.
október 1-jétol minden szálláshelynek, amelyet online közvetítõ

oldalon hirdetnek, kötelezõen fel kell tüntetni a hirdetésen az

NTAK regisztrációs számát és típusát.
A Magyar Turisztikai Ügynökség (MTÜ) által mûködtetett

Nemzeti Turisztikai Adatszolgáltató Központ (NTAK) létre-

hozása 2019-ben szakmatörténeti pillanat volt. A rendszer

kötelezõvé teszi minden szálláshely számára a szálláshelykezelõ

szoftver használatát. Az elmúlt év sikertörténet az ágazat digitális

átállásában, hiszen mára mintegy 40.000 szolgáltató használ

szoftvert. A világjárvány tavaszi megjelenését követõen a szál-

láshelyek digitalizációja és a napi adatszolgáltatás tette lehetõvé

az adatvezérelt döntéshozatalt az újraindítás érdekében kezdett

marketingaktivitások tervezésekor. Ezzel együtt azonban még

mindig sok szálláshely mûködik a szürke zónában.

Az MTÜ és a meghatározó szakmai szervezetek között teljes

az egyetértés abban, hogy az ágazat fehérítésére további össze-

hangolt lépések szükségesek. A Kormány és a szakma közötti

egyeztetés és együttmûködési megállapodás eredményeként

született meg az a döntés, amelynek értelmében 2020. október 1-

jétõl kizárólag úgy hirdethetõ egy szálláshely bármely online

szállásközvetítõ felületen, ha feltüntetik annak NTAK regisztrá-

ciós számát és típusát.

A változásról a 239/2009. (X. 20.) Korm. rendelet 2020.

október 1-jén hatályba lépõ módosítása rendelkezik az alábbiak

szerint: „(4) A szálláshely-közvetítõi tevékenység útján kínált

szálláshely-szolgáltatás esetén a szálláshely-szolgáltató köteles

feltüntetni a fogyasztó számára azonosításra alkalmas és látható

módon a szálláshelyre vonatkozó, a Nemzeti Turisztikai

Adatszolgáltató Központban használt regisztrációs számot,

valamint a 12. § (1) bekezdése szerinti nyilvántartásban rögzítet-

teknek megfelelõen a szálláshely típusát.”

A hirdetésekben közölt regisztrációs szám viszonyítási pon-

tként szolgál majd a kereskedelmi hatóságok (helyi önkor-

mányzatok) számára is, hiszen a célzott ellenõrzések hatékonysá-

ga növelhetõ, ha egy hirdetésben nem szerepel az NTAK reg-

isztrációs szám.

Az intézkedés a Kormány által elfogadott Nemzeti

Turizmusfejlesztési Stratégiában megfogalmazott célokkal teljes

mértékben összhangban van, hiszen az állam továbbra is azokat a

szereplõket támogatja, akik partnerek a gazdaság fehérítésében és

a folyamatos minõségfejlesztésben. Az online szállásközvetítõk

elkötelezettek a jogszabályok tiszteletben tartása iránt, ezért az

MTÜ-vel szoros együttmûködésben folyamatban vannak a szük-

séges fejlesztések, amelyek eredményeként folyamatosan elle-

hetetlenül az NTAK regisztrációs számmal nem rendelkezõ szál-

láshelyek megjelenítése ezeken a felületeken. A jövõben egyre

szigorúbb szankciókra számíthatnak azok, akik piaci magatartá-

sukkal jelentõs gazdasági és társadalmi kárt okozva rontják az

ország belföldi és külföldi megítélését. Ennek egyik elsõ lépcsõ-

je a 239/2009. (X. 20.) Korm. rendelet módosításával 2020.

október 1-jétõl életbe lépõ szigorítás. (forrás: mtu.gov.hu)

Amennyiben ezzel kapcsolatban segítségre lenne szükségük,

keressenek minket nyugodtan telefonon 799-112-es számon,

vagy a infoiroda@csopak.hu email címen.
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Partnereink:

Újszülött baba Csopakon

Markó Viktória

legifjabb csopaki polgárunk megszületett 

2020. 10. 21., 3400 gr. súllyal.

Szülei: Markóné dr. Nagy Krisztina és Markó Péter

A szülõknek és az újszülöttnek jó egészséget, sok örömet kívánunk!

Gyászhírek

Látos Sándor
életének 68 évében elhunyt.

Õszinte részvétünk a gyászoló családnak!

CoreComm SI
Megyei II. o. férfi felnõtt és 

II. o. U19-es 2020/2021-es bajnokság
A Csopak SC csapata a tabella nyolcadik helyén állva lép pályára.

Az U19 férfi osztályban a csopaki fiatalok a ranglista harmadik

helyérõl várják a következõ mérkõzést.
felnõtt U19

2020.08.23 17:00 Csopak SC – Õsi PSK 0:5 14:1

2020.08.30 17:00 Öskü FC – Csopak SC 7:1 3:2

2020.09.06 16:30 Csabrendek FC – Csopak SC 6:1 1:2

2020.09.13 16:30 Csopak SC – Szentantalfa NVSE 2:6 4:1

2020.09.27 16:00 Csopak SC – FC Zirc 0:6 –

2020.10.04 15:30 Taliándörögd SE – Csopak SC 0:4 0:11

2020.10.11 15:00 Csopak SC – Alsóörs SE 2:8 12:1

2020.10.18 15:00 Somló SC Somlószõlõs – Csopak SC 1:2 2:9

2020.10.25 14:30 Õsi PSK – Csopak SC 3:0 2:4

2020.11.01 14:00 Csopak SC – Öskü FC 2:9 4:4

2020.11.08 14:00 Csopak SC – Csabrendek FC

2020.11.15 14:00 Szentantalfa NVSE – Csopak SC

2020.11.29 12:30 Ugod SE – Csopak SC

Az ifi meccsek 2 órával ezen idõpontok elõtt kezdõdnek!
Hajrá Csopak!

Októbertõl online hirdetés csak NTAK regisztrációval
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